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2014201420142014 年同济大学年同济大学年同济大学年同济大学 818181817777 经济学考研试题经济学考研试题经济学考研试题经济学考研试题（（（（回忆版回忆版回忆版回忆版））））    

    

本试题由 kaoyan.com 网友墨渊君、nihaotongji 提供 

 

一一一一、、、、选择题选择题选择题选择题（（（（至少一个选项准确至少一个选项准确至少一个选项准确至少一个选项准确，，，，30x2=6030x2=6030x2=6030x2=60））））    

1、商品的供给曲线假定下列哪些因素不变 

A.技术水平 B 该商品价格 C自然状况 D相关商品的价格 

 

2、下列哪些因素会影响茅台酒的需求弹性 

A 消费者偏好程度    B 该商品可替代程度  CZF 缩减公费支出 D 广告 

 

3、关于货币中性的说法下列哪些说法准确？ 

A 改变货币供给量会使 LM 曲线发生移动 

B 改变实际货币供给量不一定使 LM 曲线发生移动 

 

4、总成本函数为 C=Q3+Q2+Q+5，当产量为下列哪个数值时，厂商会停产 

(ABCD 选项四个数值 ） 

 

5、奥肯定律表明了哪种关系？ 

A 经济增长率与失业率之间存在着反向关系 

B 经济实际增长率与潜在增长率的缺口与失业率之间存在着反向关系 

C 经济实际产出与潜在产出的缺口与失业率存在着反向关系 

 

6、2013 年诺贝尔经济学奖得主 A尤金•法玛 B拉尔斯•汉森 C罗伯特 J•希勒 D

弗里德曼[size=10.5000pt] 

 

7、一家厂商生产排污给下游居民带来了损害，根据科斯定理，要达到有效率的

均衡需满足的条件是A给厂商排污权利B给居民不受损害的权利C明确财产权利

给厂商或居民 D交易费用为零[size=10.5000pt]8.需求函数 Q=5-P,供给函数

Q=3+P，给厂商减税后商品价格可能是(ABCD 选项四个数值 ） 

 

8、商品的供给曲线一下哪个不变 A、技术水平 B 生产要素价格 C 坏境(好像类

似）D其他商品价格 

 

9、告诉了供给曲线和需求曲线，问如果减税的话价格是多少 

 

10、什么会使茅台酒的需求弹性变大 A、三公经费 B？C茅台价格  D 人们偏好

其他酒类 
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11、关于货币中性正确的是 

 

12、在一个封闭经济中，自主消费减少，问 GNP，S 有什么变化 

 

13、告诉了投资，消费，ZF 支出，进出口什么的，问 GNP。。。 

 

14、垄断竞争企业短期均衡特点 

 

15、IS 左上，LM 右上，问投资和储蓄，货币供给和需求？ 

 

16、2013 诺贝尔经济学奖获得者 

 

17、自动稳定器功能 

 

18、完全竞争厂商短期均衡条件 A、MR=MC B、P=MC C、AR=MC D、？ 

 

19、坏车驱逐好车是什么现象 A 信息不对称 B 外部性 C 道德风险 D 逆向选择 

 

20、美元对人民币名义汇率 1比 6，某种商品，中国 3000，美国 600，问名义汇

率偏离实际汇率多少 

 

21、告诉了 Is，出台了个财政政策后，再减少税收和减少 ZF 支出问 y的变化 

 

22、经济学上的成本指的是 A 指的是机会成本 B 企业的生产成本是机会成本 

 

23、需求曲线的价格与需求量同方向变化是什么产品 A、正常品 B、低档品 C、

吉芬商品 D 奢侈品 

 

24、奥肯定律是指？ 

 

25、保持产量不变，如果要增加 3单位 K的投入需要减少 1单位 L，问 MRTS(LK) 

 

26、储蓄率 0.1，居民货币流出 0.2 问货币乘数 

 

27、国家对农产品的税收支持政策 

 

二二二二、、、、计算题计算题计算题计算题（（（（4x15=60)4x15=60)4x15=60)4x15=60)    

1.消费者的下效用函数为 U（x1，x2）=（Inx1+2Inx2）/3，预算约束为 p1x1+p2x2=m 

（1）求商品 1和商品 2的需求函数； 

（2）若 p1=p2=1，画出商品 1和商品 2的恩格尔曲线； 

（3）若 m=10，p2=2，画出商品 1的需求曲线； 

（4）商品 1和商品 2是正常品还是吉芬品；是互补品还是替代品。 
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2.苹果园附近是养蜂场 ，以 A表示苹果产量，以 H表示 蜂蜜产量，果园和蜂场

的生产成本分别为 C（A）=A2/100-H，C（H）=H2/100。已知苹果的价格为 3元 ，

蜂蜜的价格 为 2 元。 

（1）如果果园和蜂场独立经营 ，苹果和蜜蜂产量各为多少？ 

（2）如果果园和蜂场合并起来，产量各为多少 ？ 

（3）对社会来说，蜂蜜的最佳产量是多少？如它们分开经营，为引导蜂场生产

最佳产量，对蜂蜜的价格补贴是多少 ？苹果园愿不愿意提供 这一补贴？ 

 

3.垄断厂商的商品在两个市场上的需求函数分别为 Q1=300-2p；Q2=450-p；

TC=0.5Q2。 

（1）若厂商能在两个市场上实行差别价格，则应该在各个市场上制定什么价格？ 

（2）若厂商只能收取同样的价格 ，则应该制定什么价格？    

 

4.三部门经济中一国的消费函数 c=c（yD）、投资函数 I=I(r)、ZF 购买 g；货币

供给 M、货币需求函数 M/P=ky-hr.潜在国民收水平 yf。（具体数值忘记了） 

（1）p=2 时，均衡国民收入和利率； 

（2）总供给函数为 y=f（p），求均衡国民收入和价格水平； 

（3）若要达到潜在国民收入水平，ZF 购买支出如何变动，价格水平为多少； 

（4）若要达到潜在国民收入水平，货币供给量如何变动。 

 

三三三三、、、、简答题简答题简答题简答题（（（（3x10=303x10=303x10=303x10=30））））    

1.什么是准租金?什么是经济租金？房租是准租金还是经济租金？ 

2.什么是凯恩斯的消费函数、莫迪尼安尼的消费函数以及弗里德曼的消费函数，

它们对财政政策的效果各有什么看法？ 

3.我国国内通货膨胀，货币贬值，但人民币对美元却升值，请说明一国在什么条

件下，货币会对内贬值、对外升值？ 

 

以上试题来自 kaoyan.com 网友的回忆，仅供参考，纠错请发邮件至

suggest@kaoyan.com。 

 


